



全力打造共同富裕的“教育样板”

柯城区 13 所公办幼儿园集中开园

本报讯（记者 楼郁馨）百年大计、教育为本。8月31日上午，柯城区2021年13所新增公办幼儿园集中开园仪式在教工幼儿园双岭园区正式举行。区委书记朱素芳宣布开园；蒋国强、徐登富、徐连土、王永明等区四套班子领导和市教育局总督查程卫东，智慧新城党委委员、副主任王立平，智造新城党委委员、副主任郑志忠等参加。

办好学前教育是深化公共服务优质共享的需要，是满足人民群众对“上好园”美好期盼的需要。近年来，柯城区围绕“学前教育发展”主题，紧贴城市发展格局，优化幼儿园规划布局，全面推进建设小区配套园、推进一乡镇一公办等政策，大力发展学前教育，加大学前教育优质资源供给，加快实施学前项目建设，新增13所公办幼儿园，109个班级，3270个学位，进一步促进我区学前教育向现

代化目标迈进，为柯城高质量建设四省边际共同富裕先行示范区贡献教育力量。

蒋国强在致辞中表示，在新学期开学之际，13所新增公办幼儿园集中开园是全区的一件大事喜事，也是一件民生实事，这意味着柯城区公办幼儿园的入学比例从37%提高到50%以上，更意味着在一定程度上缓解了“入公办幼儿园难”的问题。近年来，柯城教育系统不仅在校园建设上下功夫，还注重教师队伍的建设，今年招聘了198名老师投身幼教事业，保障并提高幼儿园老师、保育员阿姨，包括安保人员的待遇，为大家创造更好的工作环境。幼儿教育不仅仅是一份职业，更担负了为党育人、为国育才的崇高使命。希望广大幼儿教师不辱使命、不负重托，承担起光荣艰巨的任务；家长也能给予学校更多的理解，帮助幼儿们养成良好的

学习习惯、生活习惯、文明习惯、运动习惯，健康快乐成长。

据悉，为推进学前教育高质量发展，加快实现教育公平，柯城区还全面优化幼儿园领导班子，拓宽选人用人视野，公开选拔了一大批教育理念先进、管理能力强、政治立场坚定的新园长。仪式上，13名新园长集体亮相并介绍新园情况，激情的朗诵令在场人员心潮澎湃、满怀期待。

“学前教育是我们教育链条上至关重要的一环，也是孩子们整个人生长成的起点。感谢日益发展的柯城，为我们创造了一个良好的学前教育环境，让我们不再忧心，每天舒心！”来自教工幼儿园双岭园区的家长代表激动地说，我们家长一定会全力配合各位老师的工作，系好孩子们成长的第一颗扣子。

仪式后，与会人员还参观了教工幼儿园双岭园区。

航埠镇跑出

土地综合整治“加速度”

本报讯（记者 王思通讯员 项瑜芝）近日，在柯城区航埠镇新山村陈村坞自然村花园片区垦造现场，20台挖机正在现场紧张作业，50名工人在烈日下加紧砌坎，一条条田垄初具雏形。“今年石料资源比较紧缺，我们抓住时间差，准备条石、砂石，让后续施工无后顾之忧。”项目施工方负责人陈鑫说，现在全村已开垦了800多亩土地，其中500余亩即将完工。

据悉，新山村涉及全域土地综合整治1000亩，共786户。今年5月，村里将去年上半年完成立项的800亩高标准农田和1000亩耕地垦造任务结合起来，采取“边政策处理、边清表施工”的方法，在60余名工人、30多台挖机的紧张作业下，跑出了全镇第一个开工的“快牛速度”。

“这么大的项目太不容易了，作为一名党员，配合村里工作是应该的。”新山村村民江永康是一名老党员，在得知自家近10亩土地需要用于

耕地垦造时，他表示理解和支持，并主动帮助村干部宣传土地流转政策。

今年，航埠镇全域土地综合整治共4700亩。为打赢这场土地开发攻坚战，该镇压实各级责任，组织各村晒进度拼干劲，要求各村以时不我待的态度狠抓落实，形成大干快干热潮。同时明确实干导向，镇主要领导多次重点督查后进村，督进度、查问题、谋对策，强化考核指挥棒运用，督促赛牛机制跑出“加速度”，全域土地整治工作推进势如破竹。

截至8月31日，航埠镇共完成分户丈量5000多亩、清表2000余亩、施工1600亩。航埠镇党委委员、副镇长郑明峰表示，下一步，航埠镇将落实“五个一”（一名镇专班巡查员+一名联村镇干部+一个村监督小组+一名设计+一名监理）管理体系，凝聚两委干部“向心力”，啃下政策处理“硬骨头”，跑出全域土地综合整治“加速度”。



陶瓷主题立体墙绘

在沟溪乡碗窑村，各式以陶瓷为主题的立体墙绘特色鲜明，农民画与瓷画有机结合、相得益彰，吸引不少游客前来拍照打卡。

（记者 葛继锐 摄）

家门口的“乡稻米栈”奏响共富曲

本报讯（记者 王思通讯员 李瑶 余佳佳）“小区里就可以自助买大米，真是太方便了！”近日，在白云街道白云社区春江月小区智能碾米机前，居民吴庆珍通过点击购米、选择重量、扫码支付、装袋取米等操作，不到1分钟就买到了2斤刚碾好的新鲜胚芽米。

“8月18日投放以后，第一个礼拜，自动碾米机就销售了100多斤大米。”白云社区党委书记蒋薇说，这是白云未来社区智能化运用的其中一个场景。相比超市出售的大米，自动碾米机提供的是无抛光新鲜胚芽米，居民们对大米的评价也很好，说有小时候的味道。

据悉，白云街道共13个村，12个为拆迁村。拆迁后，12个村的村集体再无土地、无经济来源。为进一步强化拆迁村造血功能，白云街道主动探索创新，推出“乡稻米栈”（即采用本土水稻作原料的碾米机）项目。

经前期考察后，地藏寺村、双塘岭村共投入30余万元，购置了10台智能碾米机。除在本村各投放

一台外，其余的都投放至街道的春江月、玉龙湾、恒大、月亮湾等8个小区中，由地藏寺村、双塘岭村负责运营。

“我们和双塘岭村各购买5台碾米机，以每台每年获利1万元来计算，5台碾米机就可为村集体增收5万元。”地藏寺村党支部书记黄金娜说，智能碾米机碾米窗口采用透明玻璃外观，碾米全程可视，安全快捷；碾出的大米是新鲜原生态胚芽米，保留了100%的胚芽营养价值，相比网上胚芽米10元一斤的价格，小区每斤3块多的定价有较高的性价比。值得一提的是，碾米机的原料全部选自柯城区全域土地综合整治后，本地种粮大户、家庭农场产出的新鲜优质稻谷。

“推出‘乡稻米栈’，一是为了壮大辖区范围的村集体收入，将‘输血’变‘造血’，二是为了解决全域土地整治后粮食销售问题。”白云街道党工委书记徐清林表示，下步，街道将把碾米机向其他村社推广，并对接各个碾米机厂家，让碾米机厂家更多地让利于民。

柯城百里运动休闲长廊建设“全速”推进中

本报讯（记者 周云奇 赖小兰）初秋，坐上开往大荫山的汽车一路向北，在万坞线、苦狮线等乡村公路上，拓宽后的蓝、红路肩平整亮眼，粉刷一新的护栏色彩鲜明、造型多样的运动节点夺人眼目……一系列独具匠心的配套设施构成了一条别具韵味的百里运动休闲长廊。

据了解，百里运动休闲长廊项目位于柯城北部，全长69公里，涉及九华乡、万田乡、石梁镇、七里乡等多个乡镇，计划以七大运动项目为基，补充一批文旅体项目，串联起10个景区、11个历史文化名村、18个精品村，是柯城区全域打造国家运动休闲旅游度假区的重要一环，对于高质量发展建设四省边际共同富裕先行示范区、助力乡村振兴具有重要意义。

“我们7月初接到万坞线、苦狮线九华段路肩改造提升任务，要求在八月底完成施工，工期紧，加上近两个月高温、暴雨天气不断，

给施工造成了不少阻碍。”区交通运输局公路管理中心工程科科长毛小里相告，尽管困难重重，但他们仍全力以赴，通过抢抓有利天气，增派班组人员等，几十名工人加班加点，提前一周完成万坞线、苦狮线九华段路肩改造提升工程。

走进九华乡云头村旁的大荫山隧道，“蓝天白云”在头顶交相辉映，令人眼前一亮；另一头的半山隧道内，几名工人正“全副武装”，认真小心地给隧道顶部刮浆，为顶部的“星空”彩化做准备。彩化后的隧道，不仅提高了行车诱导安全性，还有利于愉悦驾乘人员心情，消除视觉疲劳，进入隧道，渐行渐美。

“两条隧道通行后，九华到七里的路程将从两小时缩短至半小时。”“这个路口计划再打造一个运动节点，底部周围铺设鹅卵石。”……跟着毛小里一路走一路看，大到项目建设全过程，小到地上一个微不起眼的反光标识，在

毛小里心里都一清二楚。“这个项目是我们现在工作的重中之重，我们时刻保持着‘战备’状态，全力以赴赶工期。”毛小里黝黑的脸上露出朴素又坚毅的笑容。“咱们柯城真的很有想法，这些公路美化拓宽后，不仅通行顺畅了，心情也美丽了，外地来的游客直夸好。”骑车路过的九华乡村民汪大爷美滋滋地告诉记者。

目前，万坞线、苦狮线九华段路肩改造提升工程已经全部完成；万坞线、大荫山公路及花木线等11处标语也已全部设置；大荫山公路沿线标识、隧道彩化、土方清理、沿线运动元素打造等工作即将收尾；通景公路里前坞至余家山头鲶鱼湾段已完成路面基层施工。下一步，区交通运输局将继续加强在建项目管理，按照既定目标，又好又快地推进百里运动休闲长廊公路段的项目，为全区重点基础设施投资较大幅度增长贡献交通力量。